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Soy un profesional con amplia experiencia en dirección, gestión y organización, en el ámbito deportivo y corporativo. 

Mi trayectoria incluye 13 años como deportista profesional, estudios en Derecho y Gestión y Administración Pública, dos másteres en gestión de entidades deportivas y marketing deportivo, curso de competencias de digitalización, innovación y tecnología en el ecosistema del deporte, y una carrera profesional que abarca, desde la banca (Banesto) hasta la organización de eventos deportivos y de empresa nacionales e internacionales, junto a la dirección de entidades deportivas. 

Actualmente, desempeño labores de gestión y dirección nacional en una agencia de eventos y marketing experiencial. 

Mis inquietudes me conducen a una formación continua, que se respalda con titulaciones técnicas como Técnico Deportivo Nivel 2 por la Consejería de Turismo, Cultura y Deportes de la CARM; Monitor Nacional de Pádel y Juez Árbitro Nacional de Pádel por la FEP; Entrenador Nacional de Natación por la FEN; Monitor de Vela por la FEV, y Monitor de Piragüismo por la FEP, además de estar ampliando mis estudios universitarios.

Nacido en Águilas, padre de dos hijos, soy una persona extrovertida, inquieta, emprendedora, apasionada por el deporte, la naturaleza, los viajes y los momentos compartidos con la familia y los amigos.
